



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8328

JOI, 14 Iunie 1979

4 pag. — 30 bani



În întâmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă



Maistrul Aurica Fornade de la Fabrica de confecții Vulcan o îndrumă pe viitoarea confecționeră Maria Nica în însușirea tainelor mașinii de cusut.

Peste 50 000 tone cărbune cocsificabil extras suplimentar de la începutul anului de către două colective miniere

Sprijinul material al al P.C.R. cu privire la modul cum colectivele cea de-a 35-a aniversare de mineri de la Lupeni a Eliberării este exprimat și Uricani traduc în viață Hotărârile Comitetului în semnificative succese Politic Executiv al C.C. pe frontul cărbunelui.

● De la începutul anului cele două întreprinderi miniere au extras suplimentar o producție de 50 796 tone de cărbune cocsificabil.

● Cele mai bune rezultate s-au înregistrat la I.M. Lupeni — mină care a chemat la întrecerea pentru mai mult cărbune toți minerii țării. După 163 de zile din acest an producția suplimentară extrasă se ridică la 45 529 tone.

● Dintre sectoarele minei cele mai mari depășiri le au sectoarele IV și VI, în ultima perioadă fiind în plină ascensiune sectoarele V și VII.

● Succesul obținut de minierii Lupeniului este urmarea firească a ritmicității realizărilor, depășirile lunare situându-se între 6769 și 11567 tone.

● Tot ca urmare a depășirii ritmice a sarcinilor lunare de plan și la I.M. Uricani s-a ajuns în prezent la un plus de 5 267 tone de cărbune. Cele mai bune rezultate la această mină s-au obținut în luna aprilie.

● În prezent în fruntea întrecerii pe mină se situează sectorul III, ale cărui depășiri sunt obținute mai ales ca urmare a exploatării unui complex mecanizat.

La Lupeni

Întregul potențial al colectivului, mobilizat pentru Creșterea producției fizice și a valorii producției nete

În întreprinderile economice din Lupeni, la scurt timp de la publicarea Hotărârii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la întâmpinarea zilei de 23 August, au fost viu dezbătute, pe schimburi și locuri de muncă, posibilitățile de sporire a producției fizice și a valorii producției nete. Contextul angajant în care au avut loc aceste dezbateri, măsurile adoptate în organizațiile de partid și organele colective de conducere ilustrează răspunderea cu care a fost primită chemarea de a acționa astfel încât activitatea economică să dobândească un curs tot mai dinamic.

La comitetul orașenesc de partid, tovarășul Cristea Răcaru, secretar al comitetului, ne-a prezentat succint câteva din preocupările actuale ale întreprinderilor. Astfel, la mina Lupeni au fost reeva-

luate posibilitățile de grăbire a unor lucrări (la puțul cu schip, puțul piliere-est, galeria direcțională de la orizontul 350 și altele). La preparație se acționează pentru mărirea capacității de înșilozare a producției (cu 1000 tone de cărbune energetic și 300 tone de cărbune cocsificabil). În activitatea de construcții sociale s-au luat măsuri ca un număr de peste 200 de apartamente să fie predate, până la 23 August, cu 15 până la 50 de zile înainte de termen. Alte măsuri, având la bază propunerile făcute de comunisti, de oamnei muncii, au fost adoptate și la mina Bărbăteni, vizând un complex de lucrări pentru înmagazinarea producției din straturile 15, blocul 10. La mina Bărbăteni a fost adoptat, de altfel, un program riguros pentru creșterea extracției și recuperarea rămănelor în urmă, în vederea dezvoltării continue, în perspectiva sarcinilor din anii

viitori, a întreprinderii. Și la „Viscoza” se acționează pentru punerea în funcție a două cazane de 3 Geal și îmbunătățirea procesului de muncă în stația de mercerizare.

Preocupările actuale sînt îndreptate, îndeosebi la cele două întreprinderi miniere, spre creșterea numărului de posturi prestate în activitatea direct productivă. Recurgem în acest sens la câteva cifre: numai la mina Lupeni, numărul posturilor prestate zilnic în abataje se ridică, în prezent, la peste 900 (față de 596 în luna septembrie 1977). Este necesar să adăugăm, însă, că și celelalte activități, de întreținere și reparații a utilajelor au cunoscut o îmbunătățire substanțială, fapt exprimat suficient de elocvent prin creșterile

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Prin reducerea consumurilor

În atenția preparatorilor, pe lângă preluarea întregii cantități de cărbune extras la întreprinderile miniere și prelucrarea acestuia la parametri înalți de calitate, stă în permanență și reducerea consumurilor specifice. La secția Coroești a I.P.C.V.J., de exemplu, de la începutul anului, ca urmare a intensificării preocupărilor pentru reducerea consumurilor specifice, s-au economisit peste 33 tone motorină și 1000 kg. naftenat de sodiu. Cantitatea de motorină economisită pînă în prezent la Coroești permite funcționarea instalației timp de o lună și jumătate fără alt consum suplimentar. La aceste economii au contribuit îndeosebi schimbările de la secția de preparare conduse de maistrul Alexandru Buruiană, Gheorghe Costea și Ioan Onițiu.

În pag. a 3-a

Rubrica noastră
INDIVID-
COLECTIVITATE



Un randament de 7,66 tone pe post realizează brigada condusă de Alexandru Lazov de la sectorul II al minei Petrila. În imagine, schimbul condus de Alexandru Mezei.

Foto: Gh. OLTEANU

Asociată cu încheierea anului școlar, Ziua pionierilor (19 iunie) indică și un bilanț al principalei îndatoriri a generației care poartă cu mândrie cravata roșie cu tricolor — învățătura, pregătirea temeinică pentru a fi cît mai folositori patriei și societății care-i îngrijește și ocrotește. În acest an sârbătoarea pionierilor coincide cu a XXX-a aniversare a creării primelor detașamente de pionieri, organizație de educație care și-a format o tradiție din a promova activități atractive și diferențiate conform particularităților de vîrstă, de autentică valoare formativă. Și acest fapt, este foarte elocvent

în Valea Jiului, pionierii fiind prezenți în viața socială și economică, în viața culturală și sportivă printr-o multitudine de acțiuni urmărite cu interes

„Tot înainte”

chiar de adulți. Avînd loc în Anul Internațional al Copilului, Ziua pionierilor este, totodată, o mărturie a grijii ce o acordă copilului societatea noastră socialistă.

În cîstea celui de-al XII-lea Congres al P.C.R. și a celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei, din acest an se va desfășura, la nivel național, acțiunea de educație politică revoluționară „Tot înainte” care precede Ziua pionierilor. Semnalul declanșării acestei ample manifestări educative este cîntecul „Tot înainte” și va fi transmis de către televiziune (la emisiunea „1001 de seri”) și radio (dimineața). Pentru toți copiii din țară această acțiune are semnificația unei exprimări a mulțumirii active, prin fapte, față de partid și popor, care le creează o copilărie fericită, senină. Iată pentru ce, în conținutul ei, acțiunea „Tot înainte” va cuprinde manifestări politico-edu-

cative (evocări istorice, vizite în întreprinderi, întîlniri cu fruntași în producție, cu activiști de partid și de stat, spectacole, concursuri, expoziții, carnavaluri, desfășurate în cadrul Festivalului național „Cîntarea României” și în competițiile sportive „Dacia”). Pionierii Văii Jiului vor lua parte la activități de educare prin muncă și pentru muncă, la înfrumusețarea și buna gospodărire a localităților, domenii în care participarea lor a înscris multe fapte demne de toată prețuirea.

Așadar, să așteptăm semnalul acestei noi inițiative revoluționare care se înscrie ca o inițiativă plină de miez educativ, alăturîndu-se altor și altor activități pionierești, plăcute și utile. Pionieria, vîrsta plină de farmec, voinție și entuziasm, este acum, cînd aniversează trei decenii, o școală a educației comuniste prin forme și metode care stimulează fantezia, priceperea, conștiința altor mii și mii de copii.

T. SPĂTARU

Vă informăm

Astăzi, la Petroșani se va întruni comisia pentru recepționarea blocului 51C din zona complexului Hermes. Blocul este prevăzut cu parter și patru etaje, avînd în componență apartamente cu 2, 3 și 4 camere. După recepționare, dacă cele 58 de apartamente intrunesc condițiile prevă-

zute, vor fi repartizate locatarilor. (C.I.)

Crescătorii de albine din Valea Jiului aflați cu stupii în preajma unor bazine floricole bogate au predat centrelor de achiziționare primele cantități de miere din noua recoltă.

La Muzeul mineritului din Petroșani a fost deschisă ieri o expoziție foarte interesantă pentru evoluția mineritului din Valea

Jiului „Lampa minerului, ieri și azi”. Expoziția este deschisă pînă la 30 iunie și poate fi vizitată zilnic, între orele 10—20. (T.S.)

La cabana „Voivodu” și-au dat întîlnire pentru mine minerii sefi de brigadă cu conducerea tehnică a întreprinderii. Această originală „zi a brigadierului” a fost organizată din inițiativa comitetului sindicatului minei Livezeni.

Vă informăm



In noul centru civic al orașului Petroșani se confuzionează un nou bloc de locuințe. La blocul 69 se toarnă cel de al zecelea etaj al tronsonului II.

Creșterea producției fizice și a valorii producției nete

(Urmare din pag. 1)

de producție înregistrate în acest an la unitatea amnată. Participarea întregului colectiv la realizarea producției se regăsește plenar într-un indicator sintetic, cum este bunăoară cel al productivității muncii, depășit de la începutul anului cu 26,6 la sută în abataje, 20,3 la sută în carbune și 11,1 la sută pe întreprindere. Pe această bază, mina Lupeni a realizat creșteri vertiginose la producția globală și valoarea producției nete, obținând o economie de 16,12 lei la costurile de producție pe tonă de carbune extrasă.

La mina Lupeni, cea mai mare unitate economică din oraș, am aflat noi amănunte despre preocupările actuale pentru sporirea zilnică a producției de carbune. Din relațiile făcute de Ioan Prodoșan, secretar adjunct al comitetului de partid și Paul Luculescu, inginer șef, am notat hotărârile următoare:

— de a-și intensifica, în aceste zile, acțiunile orientate spre valorificarea resurselor și posibilităților de creștere a producției fizice. Sectorul IV, cel mai dotat din punct de vedere al mecanizării, este animat de dorința de a încheia planul acestui semestru cu circa 10 zile mai devreme, astfel încât până la finele perioadei să raporteze recuperarea integrală a rămănerilor în urmă acumulate în 1978. Sectorul VII va încheia, de asemenea, planul semestrial cu mult înainte de termen. Insemnate acțiuni tehnico-organizatorice se desfășoară în toate celelalte sectoare pentru ca activitatea de ansamblu a minei, rezultatele economico-financiare să fie tot mai rodnice. În fruntea acestor acțiuni regăsim șefi de brigadă și de schimb binecunoscuți, mineri cu experiență, un număr mare de mecanici, electricieni, maștrii, ingineri și tehnicieni angajați într-o activitate pătunsă

de răspundere comunistă și muncitorească.

Desigur, activitatea unităților economice din Lupeni este pătunsă și de unele lipsuri. Potențialul organizațiilor de bază este mobilizat însă tot mai mult pentru înlăturarea lor, astfel ca întreprinderile economice să realizeze în mod exemplar angajamentul suplimentar în aceste zile: 2 milioane lei la producția netă și 3,9 milioane lei la producția marfă. Acțiunile perseverente, declanșate în organizațiile de partid, participarea largă a comunistilor, a oamenilor muncii la îndeplinirea fiecărei măsuri ce conduce la un plus de producție, de eficiență economică, constituie garanția sigură că orașul Lupeni se va prezenta la marile sărbători ale lunii august cu realizări pe măsura potențialului ce-l deține, înregistrând, deopotrivă cu creșterea economică, o nouă creștere a prestigiului muncitoresc de care se bucură în municipiul nostru.

MECANIZAREA COMPLEXĂ

Instalații și tehnologii aplicate pentru creșterea securității la minele Văii Jiului

Paralel cu preocuparea pentru modernizarea întreprinderilor miniere și crearea unei baze materiale de un înalt nivel de tehnicitate s-a acordat o importanță deosebită asigurării desfășurării procesului de producție în condiții de securitate deplină a muncii.

În contextul extinderii mecanizării, o importanță deosebită revine aplicării mijloacelor și procedurilor preventive — asigurarea de viteze mari de armare, prevenirea chimică a locurilor, îmbunătățirea construcțiilor de izolare a spațiului exploatat, înnămolirea zonelor de foc etc. În urma cercetărilor efectuate până în prezent s-au selectat substanțele chimice întârziătoare și anume bicarbonatul de sodiu și clorura de calciu care se injectează sub formă de soluție în masivul de carbune sau se pulverizează în spațiul exploatat. Dintre construcțiile de izolare menționăm digurile provizorii din pelicule de vinarom aplicate pe suport textil și digurile din amestec de cenușă de termocentrală, ipsos, vinarom și apă apăsătoare pe suportul textil sau plasa metalică, care asigură închiderea rapidă fără a fi nevoie de executarea șliului, a căilor de acces și de evacuare a aerului în caz de incendiu în abataje și lucrările inactive, cu reduceri importante de manoperă.

Minele din Valea Jiului sunt dotate în prezent cu cabluri electrice ecranate de tip minier, dispozitive pentru controlul permanent al rezistenței de izolație pentru toate tensiunile, instalații și echipamente electrice cu grad de protecție îmbunătățit, aparatură de control local și centralizat al concentra-

ției de metan cu semnalizare și decuplare automată a energiei electrice și alte tipuri de aparate și instalații de tehnica securității. S-au experimentat cu rezultate bune și sînt în curs de generalizare trei sisteme de îmbinare a cablurilor electrice mi-

siguranță intrinsecă, telefon-adaptor-centrală telefonică.

În minele din Valea Jiului se folosesc dispozitive de presențializare a pomării combinelor, transportoarelor și benzilor, de oprire a transportoarelor din orice punct precum și dispozitive de interblocare a mașinii de extracție cu ușile din rampe.

Pentru prevenirea și combaterea incendiilor s-au stabilit criterii de acceptare a benzilor și uleiurilor pentru transmisii hidraulice, criterii care au permis achiziționarea benzilor greu combustibile și, respectiv, a lichidelor greu inflamabile. Instalațiile de transport cu benzi sînt dotate cu relee de viteză care decuplează acționarea în cazul patinării benzii.

Eventualele incendii de pe puțurile de intrare a aerului proaspăt pot fi combătute cu ajutorul instalațiilor de pulverizare a apei pe întreaga secțiune a puțului, instalații acționate fie manual, fie automat prin dispozitive electromagnetice.

**SPECIALISTI
au cuvîntul**

niere care elimină operațiile cu flacăra deschisă și turnarea de masă izolantă cu temperatură ridicată asigurând o conductibilitate ridicată a îmbinării conductoarelor și o rigiditate dielectrică superioară îmbinărilor clasice cu o reducere importantă a duratei de execuție.

Transformatoarele de tip vechi cu ulei care reprezentau pericol de incendiu, vor fi înlocuite în totalitate cu stații antigriuzoase — antideflagrante, mobile de transformare uscată cu întrerupătoare ISOL pe partea de înaltă tensiune, releu pentru controlul rezistenței de izolație, dimensionate să suporte șocuri de curent în regim îndelungat.

Sînt în curs de experimentare la minele Uricani și Paroșeni instalații locale grizametrice cu decuplare a energiei care față de centrala telegriuzametrică prezintă avantajul controlului permanent al concentrației de metan și decuplare instantanee a energiei electrice în cazul depășirii pragului reglat. Tot la mina Uricani este în curs de experimentare pentru comunicații telefonice, în locuri de muncă cu pericol de acumulare de metan, sistemul cu

Mecanizarea, perfecționarea tehnologiilor de exploatare și înnămolirea condițiilor geologico-miniere, datorită coborîrii nivelului de exploatare, determină orientarea preocupărilor viitoare ale cercetătorilor și specialiștilor din producție spre rezolvarea problemelor legate de rezolvarea problemelor noi, complexe apărute în condițiile introducerii pe scară largă a mecanizării și automatizării proceselor de extracție și transport al carbunelui.

Ing. M. PATRĂȘCU,
Ing. M. PUSAC
de la C.C.S.M. și
ing. P. ROLINGER de la C.M.V.J.

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Volei, etapa de zonă pentru calificare în divizia B

Surprize, răsturnări de scoruri

Etapa de zonă a campionatului de calificare pentru divizia B (tine, et) la volei a debutat, marți, cu o surpriză neplăcută — lipsa de a apel la formația maramureșeană C.S.U. Băia Mare.

● În prima partidă oficială s-au confruntat Șantierul naval Oltenița și „Strungul” Arad. Diferența de valoare și-a spus însă cuvîntul. În final, victorie a campioanei județului Arad: 15—7, 15—6, 12—15, 15—10.

În partida vedetă, și-a dat înținare două sextete care emit pretenții la primul loc, „Minerul” Livezeni și „Aluminu” Slatina.

Gazdele, o surpriză plăcută, au impresionat printr-un excelent blocaj. Apoi Girleanu, ridicător cu bună experiență, a pus în valoare adesea pe Hebel sau pe trăgătorii de circumstanță ca Matei sau Grozav. La fileu minerii au acționat inteligent, alternând „bombele” cu baloane, „puse” în linia a doua, câștigînd primul set după o dispută echilibrată: 16—14. La reluare, oltenii surprind, Militaru și Gizu obțin puncte nesperate, Georgescu și Racz intervin salutar în apărare

și astfel „Aluminu” aduce egalitatea pe tabela de marcaj (15—10). Următoarele seturi revin însă pe merit minerilor (15—11, 15—6), încurajați de mica, dar frenetică lor galerie.

● Partidele din ziua a 2-a a întrecerilor s-au soldat cu rezultate strimse, șansele au „volcibalat” de ambele părți ale fileului. Astfel, după cinci seturi de un real dramatism I.O.R. — I.P.R.O.L. București a întrecut Minerul Livezeni, deși minerii refăcuseră handicapul, ba chiar conduceau cu 2—1 la seturi. Au greșit, însă în setul următor, nemaigăsindu-și, cuedența până la fluierul final al arbitrilor. Asadar, 3—2 (15—9, 8—15, 11—15, 15—6, 15—10) pentru reprezentanții Capitalei. Porniți ca favoriți, volcibaliștii din Slatina s-au văzut însă conduși după primele două seturi. Omogenitatea sextetului lor a făcut ca după aproape două ore de luptă (au trăit emoții deosebite în ultimul set la scorul de 13—14), să răstoarne rezultatul în favoarea lor: 3—2 (12—15, 10—15, 15—4, 16—14, 15—13).

Ion FIASTRU

RUGBI, DIVIZIA A

Victorie de orgoliu a studenților Știința Petroșani—Steaua 20-15 (9-6)

Atmosfera de sărbătoare, ieri dimineață, pe stadionul studenților minerii. În uralele unei galerii ce s-a autodepășit, cincisprezece de Titi Ionescu a încheiat cu o victorie de prestigiu un sezon controversat. Evoluind la adevărata valoare, etalind din nou valențele rugbiului modern, Știința Petroșani a depășit cea mai în formă echipă a momentului din rugbiul românesc, întărind totodată... regretele pentru inexplicabila cădere a studenților în acest tumultuos final de campionat.

Intențiile ofensive ale gazdelor au fost anunțate din start, Dragu finalizînd prin eseu (min. 2) o primă acțiune viguroasă a înmăntării din Dealul Institutului. Milcă transformă din poziție dificilă, anunțînd surpriza. Prima parte a jocului, dominată destul de categoric de gazde, se încheie totuși cu un avantaj minim de partea lor (9—6), stelistul Codoi reușind transformarea a două lovituri de pedeapsă (min. 6 și 20), în timp ce decarul Științei, Nedelcu transformă numai o dată (min. 36).

Se părea că după pauză militarii vor forța vic-

torie. A fost însă suficientă, după numai 30 de secunde de la reluare, o interceptie spectaculoasă a lui Dinu, cursă solitară și... 13—6, în urma unui eseu de toată frumusețea. Presupunul presing al bucuștenilor se realizează însă și grație bunăvoinței arbitrilor Paul Soare (tot din... Capitală), prin Codoi (lovitură de picior căzută — min. 47, lovitură de pedeapsă — min. 57) și Suciu (lovitură de picior căzută — min. 50), Steaua creia conducea (13—15), dar numai pentru două

minute, cînd Nedelcu se distinge printr-o lovitură de picior căzută.

Ultimele minute se scurg greu, efortul depus de gazde de spunîndu-și cuvîntul. Jocul se prelungește cu trei minute, oaspeții mai primesc cadou o lovitură de pedeapsă, ratată însă de același Codoi. Pe fondul unei încercări disperate a Stelei de a învinge, Bornea culcă balonul în terenul de jîntă al adversarului (20—15), la capătul unui contraatac rapid.

Nicolae LOBONȚ

„Cupa României” la fotbal

Sferturile de finală

Sub genericul „Dacia-dei”, miercuri, s-au disputat pe terenuri neutre, meciurile din cadrul sferturilor de finală ale „Cupei României” la fotbal. Pe un timp ploios, care a influențat buna desfășurare a partidei, la Craiova, Steaua a învins cu 3—1 (2—0) pe Politehnica Timișoara. Dinamo București a câștigat cu 3—1 (2—0) meciul cu divizionara B, F.C.M. Galați. În partida disputată la Brăila, Sportul studențesc a

întrecut cu 4—0 (1—0) pe Gloria Buzău.

La Plopieni, echipa Steagului roșu Brașov, care activează în divizia B, a eliminat cu 4—3 (după prelungiri) și executarea loviturilor de la 11 m) pe deținătoarea „Cupei României”, formația Universității Craiova. La capătul prelungirilor tabela de marcaj indica 0—0. Semifinalele sînt programate la 27 iunie.

(Agerpres).

ATLETISM

„Crosul claselor”

La etapa municipală a tradiționalei competiții „Crosul claselor”, au participat peste 500 de concurenți reprezentînd localitățile Uricani, Lupeni, Aninoasa și Petroșani. Iată câștigătorii: **clasa I, fete:** Simona Filip, **băieți:** Istvan Veres, ambii de la Școala generală nr. 5 Petroșani; **clasa a II-a, fete:** Rozalia Demei; **băieți:** Florian Cristescu, ambii de la Școala generală nr. 4 Petroșani; **clasa a III-a, fete:** Norica Manafu, Școala generală nr. 5 Petroșani; **băieți:** Dragoș Crăciun, Școala generală nr. 4 Petroșani; **clasa a IV-a, fete:** Luminita Untaru, Școala generală nr. 6 Petroșani. Constantin Lăzăroiu, Școala generală nr. 4 Petroșani; **clasa a V-a fete:** Marinela Bădicuț, Școala generală nr. 2 Petroșani; **băieți:** Tiberiu Pop, Școala generală nr. 5 Petroșani; **clasa a VI-a, fete:** Delia Ghiurca, Școala generală nr. 2 Petroșani; **băieți:** Gabriel Kristaly, Școala generală Aninoasa; **clasa a VII-a fete:** Mariana Careman, Școala generală nr. 2 Uricani; **băieți:** Mihai Inaș, Școala generală nr. 1 Uricani.

Aurel SLABIU

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

FAPTĂ DE COMUNIST

Să fii mereu alături de oamenii subteranului

Viața unui inovator este puternic legată de întreprinderea în care lucrează. Aici își găsește solul fertil inventivității sale. Aici e locul unde ideile lui îndrăznește prind conturul faptelor...

La I.M. Uricani omul cel mai cunoscut prin ideile sale îndrăznețe este comunistul Traian Nan. De numele lui se leagă realizarea unor dispozitive originale, de un real folos pentru activitatea minerilor. Monoraul acționat electric, transportorul suspendat pe cabluri, un original cuplaj rigid pentru transportorul TR-3, dispozitivul pentru cuplaje hidraulice sînt doar cîteva din creațiile meșterului Nan. Din 1953, acest om născut într-un cătun de lingă Ilia, în județul Hunedoara, și-a legat destinul de Valea Jiului. A început să muncească la mina Lupeni. La puțin timp după deschiderea minei Uricani a fost trimis acolo, ca meștru specialist în electromecanică minieră. În toți acești ani a dovedit prin fapte o pasiune nestinsă față de meseria sa. Une-



„Am preluat ștabela din mers“

Andrei Antal îmi spune că a visat să ajungă miner. Încă din anii de școală i-a plăcut să privească oamenii intrînd și ieșind din mină. Deși unii l-au sfătuit să-și aleagă o altă meserie, el nu s-a lăsat înduplecat.

S-a încadrat la sectorul V al minei Lonea. S-a calificat ajutor miner, apoi miner, lucrînd cu dăruire și abnegație mai mult de un deceniu. Conducerea sectorului a apreciat strădaniile sale și, în februarie anul trecut, i-a încredințat brigada pe care o condusesse cu multă pricepere pînă atunci Constantin Chițoiu.

— Am preluat ștabela din mers, spune comunistul Andrei Antal. Conducerea sectorului, oamenii așteptau de la mine rezultate bune. Am discutat cu fiecare om din brigadă, le-am spus ce vreau să facem, că sînt hotărît să nu preocupesc nici un efort...

Minerii din brigadă l-au înțeles. Și Nicolae Căpriță, și Constantin Iosub, și Gheorghe Cuzulov, Constantin Samfira, Viorel Hurez, Vasile Boda sau Ioan Vărgatu. Toți cei 24 de oameni cărora li s-a alăturat și Ludovic Antal, fratele lui Andrei, care lucra ca lăcătuș în cadrul sectorului și s-a



policalificat intrînd în brigadă.

Dar, problemele n-au fost atît de simple. După cîteva luni, din strat, în abatajul lor, a țîșnit apa ca dintr-un izvor. Au fost înmămolite transportoarele. Infiltrațiile puternice de apă i-au făcut pe oameni să oprească lucrul la cărbune. Au introdus țevi, au montat pompe. Cîteva zile au muncit din răsputeri. Apa a fost captată și „trimisă“ la orizont. Cu toate aceste greutăți, rezultatele brigăzii n-au fost afectate. Pe primele cinci luni ale acestui an brigada a realizat un plus de 3000 tone cărbune, ceea ce a permis obținerea unui câștig de 187 lei pe post de miner, adică 6000 de lei pe lună.

Andrei Antal este mulțumit că si-a ales această meserie. Că a reușit să preia, cu bine, ștabela și să păstreze tradiția succeselor.

Valeriu COANDRAS

ori a trăit nopți albe de frămîntări, de căutări pentru descoperirea unor soluții originale menite să prelungească viața unor utilaje, să le facă mai rezistente în condițiile specifice abatajelor. De la acest om harnic au învățat tainele meseriei de electromecanic zeci de tineri, care astăzi au devenit mecanici sau electrolăcătuși de nădejde. Unul dintre aceștia este propriul său fiu, electrician la sectorul V și căsătorit cu o învățătoare, împreună cu care locuiește în noul oraș Uricani.

O biografie simplă, dominată de pasiunea nobilă de a ușura munca minerilor, însă bogată în semnificații. O elocvență confirmare că adevărata împlinire într-o viață de om o dă doar munca.

Viorel STRAUȚ

Cu cît mai repede, cu atît mai bine

Nu de puține ori, primim scrisori din partea locatarilor unor blocuri din orașele Văii, prin care sîntem încunostiințați că unii indivizi, sfidînd noimele conviețuirii pașnice, de bună înțelegere tocmesc chefuri sardanapalice, urmate de scandaluri de pomînd. Intrucît astfel de „isprăvi“ se repetă, ne cer intervenția promptă. Da, sîntem într-un dialog permanent cu cititorii noștri, și dorim în scopul cunoașterii

De la o inimă la alta

cît mai bine a preocupărilor, bucuriilor, ba chiar a necazurilor lor. Adesea însă, pentru un lucru minor se scrie neapărat la ziar. În alte cazuri, poate chiar nu aceasta ar fi prima soluție. Să luăm, de exemplu, scrisoarea unei femei din cartierul Aeroport, în care este consemnat faptul că două vecine — surori (una chiar fără viză de flotant), duc o viață în neconcordanță cu principiile eticii noastre socialiste. Sînt însă o serie de fapte, reprobabile, care provoacă îngrijorare chiar. Scrisoarea ne-a parvenit însă cu o mare întârziere, intervenția noastră s-a dovedit inutilă.

În astfel de cazuri nu era mai bine să fie sesizată, în primul rînd, asociația de locatari, pentru a se pune capăt suitei de scandaluri? Sau, dacă cele două vecine nu ar fi înțeles de vorbă bună, considerăm că ar fi trebuit înștiințat sectorul

care răspunde de acea parte a cartierului. Subofiterul de miliție putea să ia măsurile de rigoare, în funcție de gravitatea faptelor, să încheie un proces-verbal, să întocmească un dosar de cercetare elementelor parazitare. Ocolindu-se însă aceste căi (la care ajungem și noi prin legătura permanentă pe care o ținem cu organele de miliție), s-a tergiversat soluția care se impunea, cei care își fac de cap, confundă

apartamentul cu... pădurea, consideră că nu le poate veni nimeni de hac, continuă seria recitalurilor, abaterile lor culminează cu altele mai grave și, uneori, ajung chiar în fața justiției. Pînă atunci liniștea locatarilor este violentată grav. Iată de ce adresăm rugămîntea ca în astfel de cazuri, în primul rînd, pentru operativitate, adresăți-vă organelor care pot lua măsuri imediate. Se cîștigă timp prețios, ba chiar se preîntîmpină abateri cu mult mai grave.

Cît despre noi, așteptăm ca dialogul cu dumneavoastră să continue, să indice cu adevărat pulsul vieții din municipiul nostru, în scrisorile trimise redacției să înțelegem fapte demne ale concetățenilor dumneavoastră, ca și reacția opiniei publice împotriva unor aspecte în contradicție cu normele morale noastre.

Ana PANDURU

O bătrînă, un tînăr ofițer și un bărbat

Locotenentul major nu mai știu ce să facă. Bătrîna se clătina, dar izbuti să se sprijine de spătarul scaunului. După ce se așeză, ceru un pahar cu apă, să ia o pilulă. Tensiunea sau inima, îi trecu prin minte ofițerului. Ce-o căuta la miliție în halul ăsta? Într-un tîrziu află și se lumină la față. Bătrîna se odihni o vreme în parcul din centrul Petroșaniului, sub o bancă zărise un portmoneu cu 1800 lei și niște acte medicale. Venise într-o răsufletare la miliție, doar s-o găsi pîgubașul. La o jumătate de oră, după plecarea bătrînei, ofițerul de serviciu îi anunță altă vizită. Un

bărbat la vreo 40 de ani, cu fața suptă de suferință. Aici e spital sau miliție, gîndi imbufnat tînărul ofițer. Dar nu era cazul să arate omului că e supărat. Îl pofti pe scaunul bătrînei, de fapt singurul neocupat, din birou și-l imbie să-și spună oful. Bărbatul abia ieșise din spital, obosise în drum, se așezase pe o bancă în parc. Apoi constatase că-i lipsesc banii. 1800 de lei. Si niște acte medicale. Datele coincideau. Așa că, scoase dintr-un sertar portmoneul. — Acesta e ?

ATITUDINI

— Asta, și bărbatului îi miji în ochi o necuprînsă bucurie. Locotenentul major îi povesti despre bătrîna. Omul îi ceru adresa să-i mulțumească pentru cinstea sa și o zbughi pe ușa, de parcă era cel mai sănătos om din lume... Locotenentul major rupse, rîzînd, hîrtia din mașina de scris. Incepuse să bată un raport, dar apăsase doar pe clapa cu semnul mirării. Strănută virtos, fereastra era deschisă. Își zise sieși „sănătate“, așa cum urase și bătrînei și bărbatului acela în jur de 40 de ani... Se auzi apoi

doar făcîntul ritmic al clapelor, nu degeaba un prieten, gazetar îi oferise un binoclu și un ciine polițist să găsească mai repede literele trebuincioase.

Ion VULPE

P.S. Întîmplarea este strict autentică. S-a petrecut în ziua de 6 iunie 1979. Eroii reali sînt: bătrîna Maria Zegler, din strada Vasile Cirlova nr. 8, Petroșani; locotenentul major Ion Șerban, de la miliția municipiului și Petru Cic, din strada Peștera Bolii nr. 28.



Jucăria preferată — o subtilă modalitate opțională, propusă copiilor de azi, în vederea definirii viitoarelor lor personalități profesionale.

Huliganii și-au primit pedeapsa, dar indiferența n-a compărut în fața instanței

Din sălile tribunalului

În palmaresul celor 26 de ani ai săi, Constantin Crăciun avea deja înscrise trei condamnări pînă în anul trecut. Beneficiase atunci de clementa unei amnistii... Pentru el se deschidea perspectiva de a munci și a-și câștiga existența în mod cinstit... Nu i-a suris însă această șansă reală, și și-a reluat un mod de trai parazitărilor. Trăia fie din „ajutorul“ dat de tatăl sau de fratele său, fie din bruma de câștig ocazional a soției. Vecinii se fereau din calea lui, știindu-l arțăgos și scandalagiu. Acesta era portretul moral al lui C. Crăciun, pînă în acea zi de pomînd, cînd și-a dat din nou „în petec“, înălțînd normele conviețuirii civilizate. În 18 decem-

bric 1978 întrecuse măsura cu băutura, împreună cu Gheorghe, fratele său mai mic, în vîrstă de 23 de ani. Se întorceau la casa părintească împleticindu-se și cîntînd, ziua în amiaza mare. Așa au ajuns în dreptul casei familiei Botici, de pe strada Libertății. Aici și-au amintit cei doi frați, pe neașteptate, că tatăl lor se certase nu demult cu Vasile și Maria Botici. Au și hotărît, pe loc, să le administreze acestora (oameni vîrstnici, care-și vedeau de treburile lor!) o „pedeapsă“. La început au

dezlănțuie un adevărat asediu împotriva casei familiei Botici. Aruncă pietre, lemne și tot ce le cade în mină spre uși și în geamuri. O evaluare ulterioară a stricăciunilor comise de cei doi belicoși frați casei familiei Botici se ridică la cîteva mii de lei.

Dincolo de indignarea firească pe care o stîrnește o atare manifestare huliganică, cercetările care au urmat în mod firesc, au pus în evidență o realita-

te tristă. Niciunul dintre cei peste două duzini de vecini, martori oculari ai acelei scene huliganice, care în mod firesc ar fi putut interveni energic, n-a mișcat un deget pentru a opri dezlănțuirea celor doi huligani, aflați sub influența băuturilor alcoolice. Ei erau mulți și puteau, desigur, să-i tempereze. Dar n-au făcut-o. În timpul cercetărilor și procesului unde au apărut ca martori, toți s-au lamentat că „le-a fost teamă“, că n-au intervenit intrucît îi știau „scandalagii, agresivi și violenți“ pe cei doi frați. Timp de

40 de minute, cît a durat agresiunea huliganică, opinia cetățenilor s-a limitat la cîteva vorbe adresate de dincolo de gard celor doi dezlănțuiți...

Desigur, pentru faptele lor — distrugere de bunuri, violare de domiciliu și ultraj la bunurile moravuri — cei doi huligani și-au primit pedeapsa cuvenită instanța a pronunțat sentința care a rămas definitivă: cîte doi ani de închisoare pentru fiecare.

Legea s-a aplicat în mod drept și implacabil. Nepedeptită de nimeni și neînculpată în fața instanței rămîne însă indiferența regretabilă a spectato-rilor de ocazie.

V.S. FENEȘANU

ACTUALITATEA ÎN LUME

Prezențe românești

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor simpozionului internațional „Coexistența pașnică și confruntarea ideologică”, care se desfășoară în Suedia, cu participarea delegațiilor din țările europene, S.U.A. și Canada, numeroși vorbitori s-au referit la bunele relații statonice între România și țările lor, subliniind importanța pe care au avut-o în acest sens contactele dintre președintele Nicolae Ceaușescu și șefii de stat și guvern din țările respective.

Punctul de vedere al țării noastre față de tematica simpozionului a fost prezentat de reprezentantul român Nicolae Mancaș.

NEW YORK 13 (Agerpres). — După succesul înregistrat pe scena teatrului „La Mama”, din New York, cu piesa „Elisabeta I” a dramaturgului american Paul Foster, colectivul teatrului „Lucia Sturza Bulandra” din București a interpretat, în fața unui public ce a umplut sala până la refuz, capodopera dramaturgiei românești „O scrisoare pierdută”. Publicul a manifestat un deosebit entuziasm, jocul artiștilor români fiind răsplătit cu vii aplauze la scenă deschisă.

S.U.A.

Un vot al Senatului

WASHINGTON 13 (Agerpres). — Senatul S.U.A. s-a pronunțat, cu 52 voturi pentru și 41 împotriva, în favoarea ridicării sancțiunilor economice impuse Rhodesiei, sancțiuni pe care președintele Carter doarește să le mențină cel puțin până la 1 februarie anul viitor.

Cei 41 de senatori care au votat în favoarea menținerii sancțiunilor, adaugă agenția A.P. reprezintă un număr suficient pentru a sprijini în Congres un veto al președintelui.

NICARAGUA

Lupte înverșunate pe străzile capitalei

MANAGUA 13 (Agerpres). — După ofensiva declanșată în zona orașului Rivas, din sudul țării, Frontul Sandinist de Eliberare Națională (FSLN) și-a concentrat atacurile asupra capitalei și a preluat controlul asupra a șase cartiere din sectoarele sale de est și nord-est. Au loc lupte puternice între insurgenții sandiniști și Garda Națională a dictatorului Somoza chiar și în zona aeroportului internațional „Las Merce es” atacat de FSLN cu rachete. În încercarea de a stopa înaintarea forțelor insurgente, trupele guvernamentale fac uz de blindate și aviație, bombardamentele provocând victime în rândul populației civile și numeroase incendii.

Direcțiunea națională a FSLN a lansat tuturor combatanților sandiniști apelul de a-și intensifica

luptele pentru preluarea controlului asupra întregii capitale.

Pe de altă parte, Anastasio Somoza a reafirmat, într-un interviu televizat, că respinge orice idee de demisie.

SOSIȚI ÎN VIZITĂ LA SAN JOSE, miniștrii de externe ai Ecuadorului și Venezuelei, Jose Ayala Lasso și Jose Alberto Zembrano, au fost primiți de șeful statului costarican, Rodrigo Carazo Odio. Ei au transmis președintelui Costa Ricăi mesajul de solidaritate al țărilor Pactului ANDIN, în fața amenințărilor de război formulate de șeful regimului dictatorial din Nicaragua, Anastasio Somoza.

CAMERA DEPUTAȚILOR din Olanda a reproșat

O.N.U.

Lucrările Consiliului de administrație al PNUD

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — La sediul O.N.U. din New York se desfășoară lucrările sesiunii a XXVI-a a Consiliului de administrație al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare — P.N.U.D., organismul central de finanțare și coordonare a asistenței tehnice din sistemul O.N.U. Actuala sesiune este chemată să stabilească criteriile după care P.N.U.D. să se orienteze în acordarea asistenței în cadrul următorului program de cinci ani (1982—1986), pentru ca programul să-și sporească contribuția la accelera-

rea progresului țărilor în curs de dezvoltare.

Reprezentantul țării noastre ambasadorul Th. Marinescu, a prezentat propunerea de a se elabora un program de asistență tehnică P.N.U.D. de lungă durată, până în anul 2000 — cu o primă etapă până în 1990 — care să aibă în vedere dezvoltarea rapidă a producției agricole, industriei, căilor de comunicație, accesul larg al țărilor în curs de dezvoltare la tehnologiile avansate. A fost subliniată, de asemenea, necesitatea sporirii contribuției P.N.U.D. la promovarea activă a cooperării tehnice între țările în curs de dezvoltare. În sfârșit, vorbitorul a prezentat propunerea ca, la viitoarea sesiune specială a Adunării Generale din 1980, P.N.U.D. să prezinte un program propriu de acțiuni concrete pentru promovarea noului ordinii economice internaționale în domeniul asistenței tehnice.

Atentate teroriste în Turcia

Așa cum se știe, extinderea acțiunilor teroriste în Turcia a determinat guvernul să instituiască legea marțială în 13 provincii, la 26 decembrie 1978. La sfârșitul lunii aprilie a.c., s-a hotărât prelungirea legii marțiale cu încă două luni.

Guvernul conservator și-a prezentat primul buget

LONDRA 13 (Agerpres). — Noul guvern conservator al Marii Britanii a prezentat în Parlament primul său buget, care — după cum observă agenția Reuter — constituie o răsturnare radicală și dramatică a cursului economiei britanice.

Printre măsurile prevăzute în noul buget se numără și o substanțială reducere a cheltuielilor publice, restrângerea creditului, o substanțială reduce-

re a impozitelor pe veniturile mari și, în același timp, o reducere a taxelor pe veniturile mijlocii, o mică mărire a pensiilor și înălțurarea impunerilor pe veniturile mici.

Pe de altă parte, taxa pe valoare adăugată (o taxă asupra vânzărilor la totalitatea bunurilor de consum și serviciilor necesare celei mai mari părți a populației) va fi dublată de la 8 la 15 la sută.



guvernului acestei țări că nu aplică măsuri autoritare pentru economisirea de energie.

MILITILE DE DREAPTA secesioniste libaneze au bombardat, marți după-amiază, satul Chabaa, din sectorul oriental al regiunii de sud a Libanului — relatează agenția France Presse.

GUVERNUL AUSTRIAC a hotărât crearea unui Comitet interministerial pentru energie, menit să asigure economisirea a 5 la sută din necesarul de petrol al Austriei, se arată într-un comunicat oficial dat publicității la Viena.

POTRIVIT datelor difuzate de Ministerul Economiei, luna trecută costul vieții a crescut în Argentina cu 6,9 la sută, procentul general de creștere pe perioada ultimelor 12 luni ridicându-se la 15,3 la sută.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Vlad Tepeș, seriile I-II; Republica: Zbor mortal; Unirea: Napoli se revoltă.

PETRILA: Al patru-lea stol.

LONEA: Cîrciuma de pe strada Piatnițkaia.

ANINOASA: Căsătoria.

VULCAN: Drum fără întoarcere.

LUPENI — Cultural: Polite Python 357, seriile I-II.

URICANI: O simplă problemă de timp.

TV

17,00 Telex.

17,05 Teleșcoală.

17,25 Curs de limbă rusă.

17,45 Publicitate.

17,50 Temelii pentru construcțiile viitorului. Producție a studiourilor de filme documentare britanice.

18,15 Forum cetățenesc.

18,35 Film serial pentru copii: Povestiri din pădurea verde.

19,00 Telegazeta.

19,15 Angajare, respon-

sabilitate, creație.
19,30 Ora tineretului.
20,25 Cîntece muncitorești revoluționare.
20,35 Teatru scurt: „Examenele Luciei” de Dumitru Solomon.
21,15 Portativ de vară — muzică ușoară românească.
21,35 Telegazeta.

RADIO

13,00 De la 1 la 3.
15,00 Club univers 20.
16,00 Radiojurnal. 16,15 Cîntece de Ion Rădulescu. 16,25 Tehnică și organizare în agricultură. 16,40 Folclor contemporan. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Opinia publică. 17,30 Instantanee sofiștice. 18,00 Orele serii. 20,00 Festivalul național „Cîntarea României”. 20,30 Reflexele timpului. 20,40 Cadente sonore. 21,00 Buletin de știri. 22,00 O zi într-o oră. 23,00 Melodim ’79. 24,00 Buletin de știri.

PRONOEXPRES

Rezultatele tragerii Pronoexpres din 13 iunie 1979

Extragerea I: 16 28 14
21 34 22

Extragerea a II-a: 1
25 42 23 30 27

FOND de câștiguri:
1 274 918 lei din care
report la cat. I: 486 491
lei.

Centrul de cercetare științifică și inginerie tehnologică

Satu Mare—Filiala Petroșani

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- ingineri
- subingineri
- tehnicieni

pentru activitatea de cercetare— proiectare construcții de mașini miniere și aparatură electrică minieră

- dactilografe
- traducători (din limba germană)
- economiști (aprovizionare și investiții)

Condițiile de încadrare și retribuție sînt conform Legii 12/1971 și 57/1974.

Cererile de înscriere la concurs se pot depune zilnic la secretariatul CCSITUM Satu Mare, filiala Petroșani, strada Lunca nr. 153 (clădirea I.M. Livezeni) telefon 42 964.

Concursul va avea loc în ziua de 25 iunie 1979.

Institutul de mine Petroșani

ORGANIZEAZĂ CONCURS

în ziua de 25 iunie 1979, pentru ocuparea postului de

- revizor contabil (principal)

Condițiile de încadrare și retribuție sînt conform Legii nr. 12/1971 și Decretului 188/1977.

Cererile de înscriere la concurs se pot depune zilnic la Biroul plan-retribuire — personal, unde se pot obține și relații suplimentare. Telefon 42 973.

C. M. V. J.

Baza de aprovizionare Petroșani

încadrează:

- economist (inginer, subinginer, tehnician pentru probleme de retribuție)
- merceologi și tehnicieni aprovizionare (bărbați)
- conducători auto
- excavatoriști
- buldozeriști (categ. 5—6)
- merceologi voiajori (bărbați)

Condiții de angajare și retribuție conform Legii nr. 57/1974.

Stația de utilaj greu și transporturi pentru construcții

Secția Drobeta Turnu Severin
coloana Vulcan

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ

- mecanici exploatare utilaje (excavatoriști, buldozeriști).

Informații suplimentare la șantierul de la Viscoza, Lupeni.